
 
 

 

Konference SESTRA 2026 Pokročilé role sester 
 

Spolek všeobecně vzdělaných sester (SVVS) pod záštitou ministra zdravotnictví České 

republiky Mgr. et Mgr. Adama Vojtěcha, MHA. uspořádal 15. května 2026 odbornou 

konferenci Pokročilé role sester. Konference otevřela odbornou diskusi o budoucnosti 

pokročilé ošetřovatelské praxe v České republice. Konference se uskutečnila ve spolupráci 

s Vysokou školou zdravotnickou, o.p.s., a setkala se s mimořádným zájmem odborné 

veřejnosti. 

 

Hlavním tématem letošního ročníku byla problematika pokročilé ošetřovatelské praxe 

(Advanced Nursing Practice – ANP) související s rozvojem kompetencí všeobecných sester, 

vzdělávání, legislativní ukotvení pokročilých rolí a možností implementace mezinárodních 

modelů do českého zdravotnictví. Odborný program nabídl pohledy z klinické praxe, 

akademického prostředí, zdravotní politiky i zkušenosti odborníků ze zahraničí. 

 

V rámci konference zazněly odborné příspěvky, které jasně popsaly atributy role sestry 

s pokročilou ošetřovatelskou praxí a to autonomní postavení v multidisciplinárním týmu, 

vzdělání i celoživotního včetně výzkumu, rozhodování a vysokou míru zodpovědnosti a 

zároveň také vysokou míru respektu a hrdosti.  

 

Příspěvky se zaměřily například na: 

- bezpečnost, kontinuitu a dostupnost péče v kontextu personální krize zdravotnictví  

- vzdělávání a profesní přípravu APN rolí dle doporučení ICN, 

- význam pokročilé praxe pro primární, komunitní a dlouhodobou péči, 

- kompetence sester v pokročilé praxi a jejich systémové ukotvení, 

- mezinárodní modely Advanced Practice Nursing v Kanadě, Austrálii, Rakousku, Polsku, 

na Slovensku a ve Velké Británii, 

- možnosti využití telemedicíny a moderních technologií ve zdravotnictví aj. 

 

Významným tématem odborné diskuse byla potřeba vytvoření jasného profesního rámce pro 

sestry a další nelékařské zdravotnické pracovníky. Účastníci konference se shodli, že bez 

systémových změn v oblasti kompetencí, vzdělávání, financování a legislativy nebude možné 

dlouhodobě zajistit dostupnost a kvalitu zdravotní péče v České republice. 

 

Prezidentka SVVS PhDr. Mgr. Pavla Kudlová, PhD., MBA, ve své úvodní přednášce 

zdůraznila význam mezinárodních zkušeností a potřebu otevřené odborné diskuse mezi 

klinickou praxí, akademickou sférou, profesními organizacemi i státní správou. Současně 

upozornila, že pokročilá ošetřovatelská praxe není experimentem, ale standardní součástí 

moderních zdravotnických systémů řady vyspělých zemí. 

Velmi důležitou součástí odborného programu byla také vystoupení zaměřená na systémové, 

legislativní a organizační souvislosti rozvoje kompetencí sester v České republice. 

PhDr. Ivana Mádlová, Ph.D., MBA (poslankyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR) ve 

své přednášce „Profesní rámec jako základ stanovení kompetencí“ otevřela odbornou diskusi 

o potřebě vytvoření multiprofesního rámce kompetencí nelékařských zdravotnických 



pracovníků jako součásti budoucího kariérního systému. Zdůraznila nutnost jasného vymezení 

kompetencí, odpovědnosti a vzdělávacích cest s cílem efektivněji využít odborný potenciál 

zdravotnických pracovníků v českém zdravotnictví.  

PhDr. Marie Zvoníčková (3. LF UK a ÚVN-VFN Praha) v přednášce „Advanced nursing 

practice není možná bez změny paradigmatu“ upozornila, že rozvoj pokročilé ošetřovatelské 

praxe nelze postavit pouze na změně legislativy či formálním rozšíření kompetencí. 

Zdůraznila potřebu změny kultury zdravotnictví, podpory mezioborové spolupráce, důvěry v 

kompetence sester a změny pohledu na roli ošetřovatelství v moderním zdravotnickém 

systému.  

Mgr. Petra Krulová, Ph.D. (poradkyně ministra zdravotnictví ČR) ve své přednášce 

„Kompetence sester v 21. století: propojení zdravotní a sociální péče jako klíčová výzva 

systému“ zdůraznila význam provázání zdravotní a sociální péče zejména v oblasti péče o 

chronicky nemocné, seniory a zranitelné skupiny obyvatel. Poukázala na rostoucí význam 

komunitní a dlouhodobé péče a potřebu posilování kompetencí sester v těchto oblastech.  

Velký ohlas vzbudily příspěvky českých sester působících v zahraničí, které prezentovaly 

praktické zkušenosti s fungováním pokročilé praxe v zahraničních zdravotnických systémech. 

Velmi silným momentem konference byly jejich osobní zkušenosti a reflexe účastníků 

konference. Z vystoupení těchto sester bylo zřejmé nezastupitelné a samozřejmé postavení  

v rozhodování o poskytování péče zaměřené na pacienta, které je vysoce akceptováno jak 

lékaři, tak veřejností. Opakovaně zaznívalo, že české ošetřovatelství disponuje mimořádně 

kvalitními odborníky, jejichž potenciál zatím není v systému plně využíván. 
Mgr. Monika Čajko Eibicht, PhD. (Lillooet Hospital, Interior Health, Britská Kolumbie, 

Kanada) Pokročilé role sester: kompetence, vzdělávání a regulace v kanadském kontextu se 

zaměřením na Britskou Kolumbii prezentovala systém vzdělávání a praxe sester 

s pokročilými rolemi. 

Mgr. Jana Gelatiková, PhD. (Koordinátorka regionálneho centra SK SaPA pre Žilinský 

kraSestra s pokročilou praxou na Slovensku přednesla proces zařazování sester s pokročilými 

rolemi so sytému péče na Slovensku. 

Mgr. Lucie Cíglerová (zástupce ředitele Domov Kobylisy) Pokročilé role sester v Austrálii: 

systémové ukotvení a praktické fungování v klinické praxi zdůraznila významné postavení 

sestry a jejích rolí v systému zdravotnictví. 

Mgr. Marcela Ely, Ph.D. (PdF OU, Katedra studií lidského pohybu Od specializace  

k autonomii: rozšířená klinická role sestry v péči o dětské pacienty s obezitou v Anglii 

demonstrolava specifickou roli sestra s pokročilou rolí pro oblast péče o obézní děti 

s mentálním poškozením. Zvýraznila kromě všeobecných znalostí pro tuto specifickou oblast, 

také nutnost dovedností pro edukaci a práci s rodinou. 

Irena Pukiová, RN, MSc. (Advanced Nurse Practitioner, Tissue Viability, Oxford University 

Hospitals Foundation Trust; Konzultant hojení ran, FN Brno Z Karlových Varů až do 

Oxfordu: jak prostředí formuje zdravotnické kompetence. Popsala nezávislou práci sestry 

s pokročilou rolí v oblasti péče o ránu, kdy je volána lékaři k pacientům s ránou, protož 

problematika ran je zcela v kompetenci sester. 

PhDr. Elżbieta, PhD. Dróźdź.Kubicka (členka Nejvyšší rady sester a porodních asistentek) 

Pohled Polské rady sester a porodních asistentek popsala minulý a současný stav pokročilého 

ošetřovatelství v Polsku. 

PhDr. Eva Procházková, Ph.D. (SVVS) Advanced Nursing Practice (ANP): 

Rahmenkonzept  

v Rakousku popsala dlouhodobý proces a snahu o vytvoření pokročilého ošetřovatelství 

v Rakousku. I zde se nabízí možnost spolupráce a využití vdělávání. 

 

Diskuse se zaměřila zejména na možnosti efektivnějšího využití odborného potenciálu sester, 

podporu multidisciplinární spolupráce a posilování role sester v primární, komunitní  

a dlouhodobé péči. 



Nemalým dílem pro udržitelnost sester v systému zdravotní péče přispěla Bc. Dagmar 

Žitníková (předsedkyně Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR). 

 

Konference měla výrazný odborný i mediální ohlas. O téma rozvoje kompetencí sester 

projevila zájem odborná média i televizní stanice CNN Prima News, která na místě pořizovala 

reportáž a rozhovory s účastníky konference. 

 

Závěrem: 

Odborná konference SESTRA 2026 potvrdila, že české ošetřovatelství stojí na prahu 

významných systémových změn. Diskuse odborníků z klinické praxe, akademického 

prostředí, profesních organizací, státní správy i zahraničních zdravotnických systémů ukázaly, 

že rozvoj pokročilé ošetřovatelské praxe již není otázkou vzdálené budoucnosti, ale aktuální 

potřebou českého zdravotnictví. 

 

Účastníci konference se shodli zejména na následujících závěrech: 

• České zdravotnictví potřebuje jasně definovaný profesní rámec pro pokročilou 

ošetřovatelskou praxi včetně legislativního ukotvení kompetencí, vzdělávání, 

odpovědnosti a systému financování. 

• Rozvoj pokročilých rolí sester nesmí být založen pouze na změně legislativy, ale 

především na kvalitním vzdělávání, klinické zkušenosti, odborném vedení a bezpečném 

systému postupného přebírání kompetencí. 

• Klíčovým tématem budoucnosti je mentoring, adaptační procesy a podpora profesního 

rozvoje zdravotnických pracovníků napříč celou profesní dráhou — od studentů až  

po sestry v pokročilé praxi. 

• Mezinárodní zkušenosti z Kanady, Velké Británie, Austrálie, Rakouska, Polska  

či Slovenska ukazují, že pokročilá ošetřovatelská praxe je standardní součástí moderních 

zdravotnických systémů a významně přispívá ke kvalitě, dostupnosti a kontinuitě péče. 

• Pokročilé role sester nejsou zaměřeny na nahrazování lékařů (protože nejsou „ne-lékaři, 

ale setry“), ale na efektivní využití odborného potenciálu sester v rámci multidisciplinární 

spolupráce a koordinované péče. 

• Významnou výzvou zůstává vytvoření takového pracovního a profesního prostředí, které 

umožní zkušeným a vysoce kvalifikovaným sestrám plně využít jejich odbornost také  

v českém zdravotnictví. 

• Diskuse opakovaně potvrdila potřebu většího propojení klinické praxe, akademické sféry, 

managementu zdravotnických zařízení, zdravotních pojišťoven a zdravotní politiky. 

 

Konference současně ukázala, že odborná veřejnost má zájem vést otevřenou, 

odborně podloženou a věcnou diskusi o budoucnosti českého ošetřovatelství, 

bezpečnosti péče, vzdělávání a rozvoji kompetencí sester. 

 

Spolek všeobecně vzdělaných sester (SVVS) bude v této odborné diskusi dále pokračovat 

také na navazující konferenci zaměřené na primární a komunitní péči v kontextu 

pokročilé ošetřovatelské praxe, která se uskuteční dne 6. listopadu 2026 v Hradci 

Králové. Proto součástí závěru konference bylo také pozvání na tuto navazující odbornou 

konferenci pořádanou SVVS ve spolupráci s Vojenskou lékařskou fakultou Univerzity 

Obrany a dalšími organizačními partnery. 

 

 

Poděkování 
Spolek všeobecně vzdělaných sester (SVVS) srdečně děkuje všem hostům, přednášejícím, 

partnerům, podporovatelům, účastníkům odborné konference a organizátorům SESTRA 2026: 



Pokročilé role sester za jejich účast, podporu a aktivní zapojení do odborné diskuse  

o budoucnosti českého ošetřovatelství. 

Děkujeme všem českým i zahraničním přednášejícím za sdílení zkušeností, odborných 

poznatků a inspirativních pohledů na rozvoj pokročilé ošetřovatelské praxe v mezinárodním 

kontextu. 

Velmi si vážíme záštity ministra zdravotnictví České republiky Mgr. et Mgr. Adama 

Vojtěcha, MHA, stejně jako podpory Ministerstva zdravotnictví České republiky a jeho 

zástupců náměstka ministra zdravotnictví České republiky Mgr. Pavla Scholze, Ph.D., 

poradkyně ministra zdravotnictví České republiky Mgr. Petry Krulové, Ph.D., kteří se 

aktivně zapojili do odborné a otevřené diskuse o vzdělávání, kompetencích a budoucím 

směřování nelékařských zdravotnických profesí a budoucnosti ošetřovatelství a pokročilé 

ošetřovatelské praxe v České republice. 

Poděkování patří také paní poslankyni PhDr. Ivaně Mádlové, Ph.D., MBA, za dlouhodobou 

podporu témat ošetřovatelství, vzdělávání sester a profesního rozvoje nelékařských 

zdravotnických pracovníků. Její prezentace nastínila konkrétní, možný rámec zasazení 

pokročilé ošetřovatelské praxe do sytému českého zdravotnictví. 

Velmi si vážíme spolupráce s Vysokou školou zdravotnickou, o.p.s., zejména paní rektorky 

doc. PhDr. Jitky Němcové, PhD., za podporu odborných aktivit SVVS a možnost 

uspořádání konference v prostorách školy. 

 

Velké poděkování patří také organizačnímu týmu, partnerům konference, odborným 

společnostem, médiím i všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci celé akce. 

 

Velmi si vážíme mimořádného zájmu odborné veřejnosti, otevřené diskuse a podpory 

rozvoje českého ošetřovatelství. 

 

Děkujeme, že společně vytváříme prostor pro odborný dialog, sdílení zkušeností a 

bezpečný rozvoj ošetřovatelské praxe v České republice. 

 

 

Dne 19. 5. 2026 

 

 

Za prezidium SVVS 

  

 

PhDr. Mgr. Pavla Kudlová, PhD., MBA, prezidentka 

 

 

 

 

 

 


